

BASES

Este periódico se publica todos los días menos los festivos, repartiendo además gratis una edición, á los obreros

Oficinas: Beato Diego de Cádiz n.º 6. Talleres en la misma casa.

LA INFORMACION

PERIODICO DE LA TARDE

SUSCRIPCION

En Cádiz, al mes Ptas 1.50
Provincias, trimestre « 5.00
Número del día 10 céntes.
Anuncios á precios módicos, con extensa circulación por insertarse en las ediciones que en gran número se reparten gratis.

DIOS Y UN BUEN LIBRO

Tal vez no haya llegado á oídos de mis lectores ni impresionado sus retinas aquella hermosa verdad tan vieja por su anunciado y tan nueva por la perenne importancia que reviste. «Los mejores amigos son Dios y un buen libro.» Dios está al alcance de todos; nadie puede alegar excusas para no frecuentar su amistad. Es un amigo fidelísimo que jamás nos abandona: podrá eclipsarse la amistad que con El nos une, siempre que infrinjamos gravemente alguno de sus preceptos; pero poseemos la firme garantía de que en el momento en que arrepentidos de nuestra infracción, demandemos de nuevo su buena amistad, seremos presto oídos. Esto hay que entenderlo, por supuesto, con su granito de sal.

Porque Dios no es en manera alguna un juguete á nuestra disposición. Según sea mayor ó menor la advertencia y deliberación que presida á nuestras faltas, tal será la facilidad de nuestra reversión á Dios. Las faltas de plena malicia, cuando existan todas las agravantes posibles sin atenuante de ninguna especie suponen voluntad muy entrada en el mal y muy apartada de la senda del deber: de ahí las dificultades casi insuperables que estorban la vuelta de la voluntad á Dios.

Dios es indudablemente nuestro mejor amigo y consejero, sabiéndole tener siempre propicio. No accederá, cierto, á todos nuestros gustos y caprichos, haciendo variar el curso natural de los acontecimientos, y en esto se revela amigo verdad mas quien duda que en los días aciagos de la vida, templó el corazón de sus amigos, é ilumina los ojos interiores de su alma haciéndoles á la postre sacar la mejor parte del botín de los acontecimientos no en nombres de oro ni en abundancia de bienes terrenales, sino en tesoros de virtud y en caudales de experiencia.

¡Desgraciado el mortal que en los días de su peregrinación por el planeta no supo que cosa era invocar á Dios y tenerle por amigo! Su vida, mas bien que vida pudiera llamarse muerte continua, en que cual nave sin timonel y sin piloto es arrastrada por todos los vientos y tempestades, sin hallar una playa hospitalaria á donde arribar, ni un puerto de refugio á donde acogerse. Su vida es un ensayo de lo que después ha de ser vestibulo del infierno; arrastra como una pesadilla el grillete de la existencia.

Aunque parezca empresa fácil el dar cada uno con el libro que le conviene no lo es tanto como á primera vista parece. Los libros buenos, buenos, son pocos relativamente á los malos que forman legión. Hallarlos no es obra de azar. Un libro bueno es

menos difícil de hallar que un amigo de veras: ¡á cuantos acaece pasar la vida sin haber encontrado la sombra benéfica de un amigo del alma, á su paso! Son contadísimos los que logran semejante dicha.

Muchos lo buscan con anhelo, con todos los entusiasmos de su alma, pero, poco perseverantes, tras numerosos ensayos, renuncian á su logro y se encierran en un uraño ensimismamiento, como el caracol en su espiral; los desengaños y las desilusiones le han helado los entusiasmos, les cortaron las alas de sus deseos.

La perseverancia es secreto de éxito en toda árdua empresa: los muchos bríos y entusiasmos decaen presto; si en la labor no asiste voluntad férrea, es hombre al agua. Por eso los meridionales no pueden acometer empresas de larga duración, y en las guerras son más aptos para acometer que para resistir. Son todo fuego que irradiándose en todas direcciones terminan por agotar presto el potencial.

Confiada á nuestro cuidado la tarea de hallar el libro que mejor responda á nuestro carácter y temperamento y á nuestra situación presente es punto menos que imposible el resolverlo para la inmensa mayoría de los humanos. No hay que desesperar sin embargo; mal dejará de haber en torno nuestro personas de buena voluntad que nos faciliten la solución. Busquémola: tal es nuestro deber; desde luego, hay que descartar de nuestra elección toda suerte de novelas. Sobrada novela y sobrado drama es la vida propia y la de quienes nos rodean: y no necesitamos para estudiarla mudar de escenario ni de personajes. Por otra parte, no se vé la utilidad que reporta la lectura de tamañas variedades y locuras, si no es hacernos perder el tiempo miserablemente, suscitar en nosotros una heroica manía fuera de toda razón, darnos falsa idea de la vida, restar del amor que nuestros propios contratiempos nos hayan dejado á salvo, y otros mil males por el estilo.

FERNÁNDEZ GONZÁLEZ.

Telegramas de anoche

Gijón: El torero Saleris hállase en el hotel en cama.

Tiene dos heridas de 4 centímetros de extensión y profundidad en la ingle izquierda y otra en la región frontal de cinco centímetros de extensión que interesa el cuero cabelludo, leve.

—Ciudad Real: La policía detuvo á un espectador que arrojó un ladrillo á Bienvenida.

Conducido al Gobierno sacó una pistola de calibre de á 15, intentando herir á los guardias.

Arrancáronle el arma y fué multado en 500 pesetas y entregado á los Tribunales.

—Canalejas manifestó hoy á medio día, que una Agencia insiste acerca de la toma de Arcila.

No se ha tomado nada.

Los últimos telegramas dicen que nada ocurre en Meilla, Alcázar y Larrache.

Virtualmente Arcila está tomada, pues nuestras fuerzas están á las puertas de la ciudad.

El Gobernador hace en Marruecos política de adaptación, respetando la religión, usos y costumbres.

Quien no haga eso se equivoca pues España no hará cosa distinta.

—Melilla: Los moros que trabajan en las minas francesas del monte Afna se han amotinado creyendo que los encargados de abonar los jornales tenían preferencias por determinados obreros.

Armados de gamias desarmaron á los guardias y escalaron el monte y apedrearon á los empleados.

Salieron de Nador fuerzas de caballería indígena consiguieron restablecer el orden.

Tres moros resultaron heridos de pedradas.

EL «LEÓN XIII»

En la mañana de hoy, proxímanamente á las ocho, deblaba la punta de San Felipe, el hermoso trasatlántico de gran marcha y tonelaje «León XIII».

Conducido por el práctico hizo una entrada que pudiéramos llamar magistral, atracando al nuevo muelle Reina Victoria en medio de la general admiración de cuantas personas estaban en el citado lugar, disfrutando de la agradable temperatura de una mañana del verano gaditano.

Apesar de ser relativamente temprano eran muchas las personas que presenciaron el atraque del hermoso buque, otro de los mejores que posee la importante Compañía Trasatlántica.

Los balcones de las calles que dan salida al muelle y los de la de Isaac Peral también estaban poblados de personas que presenciaron, admiradas, la llegada del buque en cuestión.

Inmediatamente de haber atracado al muelle el «León XIII», saltó á tierra toda la tripulación, yendo á sustituirlos en el servicio los de la «colla» El pasaje dejado en Cádiz es de unos 200 próximamente, continuando en tránsito unos 600 para los demás puertos del Norte y Levante.

Los que van al Norte embarcarán en el «Ciudad de Cádiz», que mañana saldrá para los citados puertos.

El pasaje que dejó en Cádiz y el que vá al Norte, dieron las más expresivas gracias al capitán del buque

Sr. Deschamps y al sobrecargo por el esmerado trato recibido durante la travesía.

El «León XIII» conduce también para este puerto numerosa carga, que empezó á alijar poco después de la salida de á bordo del pasaje.

Permanecerá atracado al muelle Reina Victoria, todo el día y noche, haciendo, en ésta el espléndido alumbrado por arcos voltaicos, que posee.

Mañana saldrá para Barcelona y escalas.

NOTICIAS GENERALES

Ayer tarde próximamente á la una ocurrió en el Dique de Matagorda un desgraciado accidente, del que fué víctima el obrero Luis Calmerino, carpintero del taller de mecánica.

Segun parece, el mencionado obrero, al transitar junto á la maquinaria de serrar piezas de gran tamaño, encontrándose esta funcionando con un mediano de caoba sin labrar, al salir esta pieza del soporte y no haciendo aquella buen asiento por razón á su falta de labrado, hubo de volcarse en el momento que Calmerino atravesaba el angosto callejón que forma la máquina con unos tablones apilados á ella.

La mediana vino á caer sobre la pierna izquierda del mencionado obrero, causándole lesiones de importancia y fractura de la tibia por su tercio inferior.

En el botiquín del establecimiento fué curado de primera intención por el médico Sr. Ferrer y conducido después á tierra y á su domicilio en una camilla.

Ayer tarde han visitado al Sr. Alcalde los empresarios de la corrida que ha de celebrarse el jueves próximo, para interesarle que gestione cerca del comercio de esta capital, á fin de que cierre sus puertas el mencionado día á las cuatro de la tarde.

El Sr. Rivas ofreció hacerlo así.

También expusieron los mencionados señores, que los toros vendrán encajonados y el desencajonamiento se verificará el miércoles á las seis de la tarde, costando 10 céntimos la entrada en la plaza, destinándose el ingreso á la Asociación de Caridad.

También hace la empresa gestiones con el hermano de Gallito para que presencie el espectáculo.

Si Rafael Gómez accede á los deseos de la empresa, será la primera vez que vea á su hermano trabajar en circo taurino.

Hemos recibido el número 110 de la elegante revista deportiva «Gran Vida», conteniendo interesantes informaciones sobre el «camping»; Cuibeteo fotográfico; Los deportes en Barcelona, La muerte de Hubert La-

tham; Veraneo deportivo en Guipúzcoa; Turismo; El congreso de Octubre; Fiestas de verano en Vigo; Impresiones de la Sierra; etc., etc. Administración. Velázquez. 67. Madrid.

Ayer llegó a esta casi todo el personal de la notable compañía dramática Palma-Beig, que debutará pasado mañana en el Teatro Principal.

Hoy se despide la compañía que desde la inauguración del Teatro de Verano hasta la fecha ha venido actuando en el mismo, con éxito constante.

En el día de ayer se han abonado muchas distinguidas familias de la localidad y forasteras a la temporada que se anuncia para comenzar mañana en el Gran Teatro por la compañía que dirige el popular actor don José Vico.

Ha agradado mucho el programa de la función inaugural, ya que «Malvaloca», de los hermanos Quintero, dejó en su estreno en el mismo teatro, gratísimo recuerdo.

Crónica Telegráfica

Madrid 20 1,30 tarde.

El Rey y el pescador—Notas varias.

San Sebastián: El Rey recibió al pescador de Bermeo, Daniel Ezquerro, a quien salvó un vapor después de 56 horas de lucha.

Vestido con la misma ropa con que estuvo en las aguas explicó su odisea.

El Rey gratificó.

El Infante Carlos envió 1.500 pesetas a Bermeo.

García Prieto dijo que el Rey asistirá con él a los funerales en Bermeo.

Para las víctimas

Ferrol: Los obreros bilbaínos han iniciado una suscripción para las víctimas de los naufragios de Bermeo.

Una excursión del Papa

Roma: Oficiosamente se desmiente que el Papa haya salido del Vaticano para visitar a su hermana Rosa que está gravísima de parálisis, pero los centros de informaciones particulares aseguran que el Papa salió, en la noche del 14 despojándose de sus vestiduras episcopales, vistiéndose de sacerdote sin distintivo alguno.

Le acompañó un capellán.

Salieron a pie tempranito por una puerta falsa sin verles; nadie visitando a su hermana Rosa que vive en la plaza de Rustencia.

La visita duró media hora, después de la cual volvieron al Vaticano por el mismo camino.

Los presos políticos

Lisboa: Sin ocurrir ningún incidente verificóse en la cárcel celular la identificación de los condenados políticos, a los cuales se les someterá al régimen común.

Es esta prisión, de aislamiento absoluto y cepucha.

Entre los condenados forman dos menores de 16 años que han sido en-

viados a la cárcel civil por no poderse aplicar el régimen celular.

Patrullas de caballerías vigilan la Penitenciaría.

Las huelgas

Canalejas ha hecho manifestaciones sobre las huelgas de Zaragoza.

Tengo buenas impresiones—dijo—sobre la huelga de Zaragoza y la considero resuelta.

A primera hora de la tarde recibí telegrama de los patronos, diciendo que estaban cansados de que les maltrataran con huelgas temerarias y se les acuse de explotadores.

Ellos no obligan a los obreros a trabajar, pero los jornales de los obreros aumentan y los beneficios de los patronos disminuyen.

Añadían que estaban satisfechos de la conducta del gobernador y del Gobierno.

El gobernador, a su vez, me telegrafía que aprovechando el que los obreros le fueron a ver para quejarse de que no les dejaban el teatro ni el frontón para celebrar un mitin, manifesté que estaba entre dos intransigencias y en vista de ello estaba en la obligación de mantener el orden, lamentando que la población de Zaragoza sufriendo perjuicios por ambas actitudes.

Dijo que como parecía que los patronos y los obreros tenían razón proponía una solución.

Los obreros preguntaron cual era.

Entonces el gobernador recordó las conversaciones mantenidas hace algún tiempo con los patronos y obreros.

En esa conversación decía el gobernador que ahora se discute la duración de la jornada.

Los patronos dicen que por ahora no pueden reducirla a ocho horas, no por ser enemigos de los obreros sino porque el desenvolvimiento del negocio no lo consentía.

Los obreros contestaban que esa jornada era racional y corriente en las orientaciones socialistas.

El Gobernador añadió: Por tanto hay que ver si la fijación de la jornada es el asunto de las circunstancias o de la actitud irreductible de los patronos.

Si pueden y no quieren los patronos, así se hará público y la opinión de Zaragoza apoyará a quien tenga razón.

Así las cosas, desarrollóse la huelga, y hoy el gobernador, fundado en aquellas gestiones, ha propuesto separadamente a obreros y patronos la siguiente solución.

Reconocido que el momento actual no es el más propicio para apreciar las circunstancias para la reducción de la jornada, puesto que los patronos aprecian una crisis en el trabajo, se les deja ahora trabajar y a últimos de Agosto puede constituirse un tribunal formado por tres representantes de patronos y tres de obreros, que presidiados por el alcalde de Zaragoza se estudiarán los datos.

La fórmula fué aceptada por ambas partes.

El Gobernador rectorá hoy las bases y se firmarán mañana.

La solución ha causado general sorpresa y alegría.



LAS PÍLDORAS obran casi mágicamente sobre el Hígado, los Intestinos y los Riñones, limpiando el sistema de toda clase de impurezas. Esto lo hacen tan suavemente y a la vez con tanta eficacia, que las funciones son regularizadas sin ningún dolor ni desorden desagradable. Las Píldoras son inapreciables para las mujeres.

LAS PÍLDORAS Y EL UNGÜENTO DE HOLLOWAY dan buena salud forzosamente.

EL UNGÜENTO tiene asombrosas facultades sanativas y cura rápida y permanentemente Heridas inveteradas, Escoriaciones molestas, Ulceras y toda clase de Erupciones de la piel. Aplicado en combinación con las Píldoras merece completa confianza su acción curativa en los casos más graves, así como en las afecciones de la Garganta y del Pecho.

PREMIADOS DE POLO A POLO.

Moros y cristianos en la provincia de Almería.—Tremendo fin de fiesta.

Almería: Se ha celebrado en Serón la tradicional fiesta de Moros y cristianos terminando con desgracias debido a arder algunos de los que desempeñaron papeles de ángel.

Checa que desempeñaba el de Luzbel disparó un revólver hiriendo en el pecho al convecino Ramón Martínez que agoniza.

Penetración Pacífica

Se han recibido noticias de que un destacamento español entró el sábado en Arcila instalándose en la Alcazaba sin ocurrir incidentes.

El Raisuli manifestóse conforme.

Tanger: Un despacho de Marocaine afirma que fueron 50 soldados españoles los que ocuparon la Alcazaba Arcila sin incidentes ni oposición por parte del Raisuli.

Grave situación

El mismo periódico reconoce que la situación en la zona francesa es grave, y sería complicada si el presidente Hiba hace progresos.

Los franceses, como no disponen de fuerzas para hacerles frente, organizan la resistencia Congiani y Metugui, los cuales preparan contingentes para oponerse al avance por el Norte de Hiba.

Notas relacionadas con la galerna.—Trágico hallazgo.

Bilbao: En la parroquia de Lequeitio celebráronse funerales costeados por el Ayuntamiento, asistiéndolo numeroso gentío.

El Banco de Vizcaya ha donado 5.000 pesetas para los naufragos.

Los presos de Santoña dejarán el importe del pan y el rancho de un día pasándosele sin comer.

Cerca de Lequeitio hallóse la lancha «San Juan Bautista» y atravesado, atado a un palo y desnudo el cadáver del marinero José Urquiola.

Conducida la lancha a Lequeitio halláronse en el interior 4 cadáveres.

BOLETIN RELIGIOSO

SANTOS DEL DIA 21

Stos. Bonoso y Maximiano mrs.

SANTOS DEL DIA 22

San Sinfiriano mr.

Urberuaga de Ubilla.—Marquina (Vizcaya).—Aguas azoadas.—Especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Pídase memoria.

Píldoras y Ungüentos Holloway, Resfriados toses, difteria, bronquitis, Estos remedios son infalibles para las enfermedades pectorales, las cuales descuidadas concluyen frecuentemente por convertirse en asma crónica ó en consunción. El Ungüento Holloway bien frotado en el pecho ó la espalda se introduce por los poros del cutis, es llevado directamente a los pulmones y una vez allí repele todas las impurezas. Toda la sangre del cuerpo pasa constantemente por los pulmones, circunstancia que, explica la razón que de dicho medicamento cuando una vez ha llegado al órgano en cuestión neutraliza ó expelle del sistema, pronta completa y permanentemente toda partícula morbosa. Estas purificaciones verificadas eficazmente por el Ungüento y las Píldoras Holloway y la sangre que ellos limpian circulando por todas las partes del cuerpo hacen que se comuniquen a estas últimas las influencias benéficas de las mencionadas medicinas.

Dinamógeno

SAIZ DE CARLOS

El desequilibrio nervioso trae como consecuencia la irritabilidad de los centros nerviosos, cerebro y médula, produciendo insomnio, debilidad general y en muchos casos la

NEURASTENIA

acompañada de pérdida de memoria, apatía, demacración, histerismo, inapetencia.

EL MEJOR TONICO para curar estas afecciones, es el Dinamógeno Saiz de Carlos, que activa la nutrición de los sistemas muscular, óseo y nervioso, fortificándolos y equilibrando sus funciones, por lo que cura el

RAQUITISMO,

recetándolo los médicos para todas las afecciones en que están indicados el aceite de bacalao y las emulsiones de éste con hipofosfitos, sobre los que tiene la ventaja de ser mejor de tomar, abrir el apetito, no cansar al estómago; tonifica y nutre más, pudiéndose usar lo mismo en verano que en invierno y lo toman los Niños con verdadero placer, a los que transforma de pálidos y anémicos, en sonrosados y fuertes con solo el uso de dos frascos.

De venta en las principales farmacias del mundo y Serrano, 30, MADRID. Se remite folleto a quien lo pida.